

印度一家医院 64名儿童死亡

原因:或与医院拖欠供应商钱
致医用供氧短缺有关



8月14日,在印度北方邦戈勒克布尔的巴巴·拉加夫·达斯医院,一名儿童在脑炎病房接受治疗。新华社 图

更多
蹊跷

截至12日,印度北方邦一所公立医院在短短6天内已有至少64名儿童患者死亡,酿成悲剧的原因很可能与医用供氧短缺有关。

这起事件引发哗然,要求彻查的呼声持续高涨。北方邦首席部长约吉·阿迪蒂亚纳特等多名官员面临引咎辞职的压力。

死者升至64人

印度媒体报道,自7日以来,北方邦戈勒克布尔县巴巴·拉加夫·达斯医院不断出现儿童患者死亡的情形。其中,10日有23名儿童死亡,包括14名新生儿。

戈勒克布尔县警官阿尼尔·库马尔13日告诉法新社记者,12日又有11名儿童患者死于这家医院。至此,本轮风波中的死亡儿童数量达到64人。

巴巴·拉加夫·达斯医院是戈勒克布尔县最大的公立医院。据《印度教徒报》等多家媒体援引知情者的话报道,这家医院拖欠供应商680万卢比(约合70.6万元人民币)账单,以致后者切断了医用氧气供应,才会酿成数十名儿童患者死亡的悲剧。

印度卫生和福利部长贾加特·普拉卡什·纳达、北方邦首席部长阿迪蒂亚纳特等官员13日探访事发医院。据法新社报道,不少儿童家属愤怒地聚集在医院内,要求院方给个交代。

《印度快报》13日援引一名死亡儿童的父亲赛伦德拉·古普塔的话,“我们刚把患病孩子送到医院,院方就递给我们人工手动呼吸袋,让我们一直摁动不要停。我一直摁了3个半小时以上。第二天,院方告诉我们,孩子死了”。

多名当地官员则否认儿童患者死亡与缺氧有关,表示液态氧供应确曾受到扰乱,但医院很快代之以氧气瓶。据当地医疗部门官员介绍,死亡的儿童患者从新生儿到12岁儿童不等,其中部分儿童罹患脑炎,入院时病情就较严重。

政府拨款哪去了?

在这起悲剧中,涉案医院拖欠账单以致氧气供应被切断的说法尤为引人瞩目,公众纷纷呼吁彻查蹊跷之处。

北方邦政府12日下令将这所公立医院的院长拉吉夫·米斯拉停职,并着手调查医院与供应商之间的供氧合同事宜。

米斯拉12日接受当地电视台采访时爆料称,政府给医院的拨款没有到位,他为此多次向北方邦政府反映情况,却总是得不到回音。按他的说法,“我(给上级部门)写过至少3封信”,后来还在相关视频会议上提及此事,但政府拨款仍不见踪影,以至于医院无法向供应商缴纳账单。

北方邦卫生部长西达尔特·辛格否认米斯拉的指责,声称从未拖欠医院拨款。

尽管北方邦首席部长阿迪蒂亚纳特下令彻查此事,但仍难平息公众愤慨,多个反对党呼吁阿迪蒂亚纳特、辛格等官员引咎辞职。 ■据新华社

弗州暴力事件致3死30余伤 特朗普表态被认为有包庇种族主义者之嫌 特朗普被批“表态慢 太含糊”

白宫“灭火”

在美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔市集会的白人至上主义团体与反对者12日发生暴力冲突,造成1人死亡,30余人受伤。另有两名州警死于巡逻直升机坠毁。

美国总统唐纳德·特朗普当天谴责肇事者,但政府的表态被指反应太慢、内容含混、不够强硬。白宫13日发表声明,明确谴责白人至上主义和极端主义团体。

决定移除雕像
民族主义者:触犯白人尊严

白宫在声明中说:“总统昨日在他的声明中说,他强烈谴责所有形式的暴力、偏执和仇恨,当然,这包括白人至上主义者、3K党、新纳粹及所有极端团体。”

不过,多家媒体指出,这份声明没有署名。多数情况下,白宫新闻秘书或其他人会在声明后署名。美联社说,一份不具名的声明意味着没有具体人员为声明真实性负责,声明的重要程度因此被削弱。

夏洛茨维尔市议会早先决定拆除市内一座南北战争时期南方将领罗伯特·李的雕像。11日晚,多个团体的成员汇聚夏洛茨维尔,手举火把在弗吉尼亚大学校园内游行示威,反对拆除雕像,并呼吁白人团结对抗少数族裔,“把美国夺回来”。

12日清晨,上千名集会者与赶来反对集会的人发生小规模斗殴。20岁的俄亥俄州男子詹姆斯·菲尔茨驾驶一辆汽车高速撞向反对者人群,导致一名女性死亡,多人受伤。他被逮捕,受到二级谋杀等罪名指控。

当天中午,警方宣布集会非法,驱散各团体人员。正在新泽西州一家高尔夫俱乐部休假的特朗普此时才首度在推特发声:“我们必须全部团结起来,谴责所有仇恨背后的东西。美国没有暴力行为的容身地。让我们团结一心!”

当天晚些时候,特朗普正式表态,照着一份声明说道,冲突是“多方的仇恨、偏执和暴力

嘴脸的丑陋展现”,“我们对此表示最强烈的谴责”。

一片谴责
人们在特朗普住宅外游行

政府对事件的回应引发广泛不满,被批评不仅没有明确谴责白人种族主义团体,还把前来抗议种族主义言论的人们与之相提并论。

政界人士和民众通过多种途径发声,谴责集会的白人至上主义团体和极右翼团体,并要求政府明确作出谴责。13日白宫发出声明前,特朗普的女儿兼顾问伊万卡在推特上说:“(美国)社会不应有种族主义、白人至上主义和新纳粹的容身地。”

共和党籍联邦参议员马尔科·鲁比奥在推特上写道:“就纳粹、3K党和白人至上主义者而言,谈不上爱国主义,他们与美国所寻求的目标背道而驰。”

美国各地人们用多种活动表明立场。在纽约市,人们在特朗普住宅外举行游行;旧金山市民12日晚在市中心为死伤者举行烛光守夜活动;在科罗拉多州首府丹佛,数百民众从马丁·路德·金雕像出发,游行至州议会大厦。

在一些游行活动中,人们打出写有“喊出魔鬼的名字”的标语。

美国总统国家安全事务助理赫伯特·雷蒙德·麦克马斯特13日接受美国广播公司《本周》节目采访时说,他认为这一案件符合恐怖袭击的定义。

■据新华社

连线

“不是我们”

夏洛茨维尔市议会2月经投票决定拆除罗伯特·李的雕像,是这一暴力事件的起因。7月,一个北卡罗来纳州3K党团体来到雕像所在地抗议。当地民众大多对这些外来的抗议者颇为反感。

市议员克里斯廷·绍科什当时接受记者采访时说:“我们很清楚那不是我们。我们欢迎移民群体,致力于实现种族平等与和解。”

对是否拆除南北战争时期南方将领雕像,美国社会存在争论。不少夏洛茨维尔市议员认为,这类雕像是对非洲裔美国人的公然侮辱,是对美国奴役黑人历史的美化。

分析

白人把“美国优先”政策解读为“白人优先”

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊认为,美国社会的种族问题从奥巴马执政以来就没有得到改善。美国社会贫富差距进一步扩大,尤其是白人在工作岗位遭到其他族裔挤压后,产生一种“被剥夺感”,导致对奥巴马国内政策的不满在特朗普执政期间集中爆发,不少白人甚至把特朗普的“美国优先”政策解读为“白人优先”。

在美生活多年的美国联邦最高法院出庭律师张军解读,自上世纪六十年代民权运动以来,白人至上团体势力越来越弱,直到去年美国总统选举期间才有所反弹。“此次暴力事件可能在美国国内引发严肃的大讨论”,他说,“今后种族主义的趋势是否会在美国再次抬头,值得关注。”



8月13日,在美国芝加哥,一名男子手持标语参加纪念活动。新华社 图



8月13日,在夏洛茨维尔,一女子为暴力事件受害者举行守夜活动。新华社 图